

Санкт-Петербургский медицинский колледж принял участие в фестивале «Искусство лечить»

Н.И. Шульга^{1✉}, Т.Е. Васильева²

^{1,2} Санкт-Петербургский медицинский колледж – структурное подразделение Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (Санкт-Петербургский медицинский колледж – структурное подразделение ПГУПС); г. Санкт-Петербург, Россия

¹ vityalya-shulga@mail.ru✉

² medic@pgups.ru

Для цитирования: Шульга Н.И., Васильева Т.Е. Санкт-Петербургский медицинский колледж принял участие в фестивале «Искусство лечить» // *Техник транспорта: образование и практика*. 2022. Т. 3. Вып. 2. С. 217–218. <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2022.2.217-218>.

St. Petersburg Medical College took part in the Art of Healing festival

Natalya I. Shulga^{1✉}, Tatyana E. Vasilyeva²

^{1,2} St. Petersburg Medical College – structural subdivision of Emperor Alexander I St. Petersburg State Transport University (PGUPS); Saint Petersburg, Russian Federation

¹ vityalya-shulga@mail.ru✉

² medic@pgups.ru

For citation: Shulga N.I., Vasilyeva T.E. St. Petersburg Medical College took part in the Art of Healing festival. *Transport technician: education and practice*. 2022;3(2):217-218. (In Russ.). <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2022.2.217-218>.

В ходе круглого стола Общероссийского народного фронта по реализации нацпроекта «Здравоохранение» в 2019 г. заместитель министра здравоохранения Т.В. Семенова заявила о дефиците в Российской Федерации медицинских работников среднего звена в количестве 120 тыс. человек.

Для популяризации медицинских специальностей и создания привлекательного образа медицинского работника с 2017 г. проходит ежегодный фестиваль «Искусство лечить», являющийся частью городского профориентационного марафона «Мастерские будущего», проходящего в рамках реализации Концепции развития системы сопровождения профессионального самоопределения детей и молодежи при поддержке Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

Цель фестиваля: создание интерактивного пространства для информирования обучающихся общеобразовательных учреждений Санкт-Петербур-

га о медицинских специальностях и возможностях получения их в профессиональных образовательных учреждениях Санкт-Петербурга.

В 2021 г. организатором данного фестиваля выступил Санкт-Петербургский акушерский колледж.

В мероприятии приняли участие 103 представителя профессиональных образовательных учреждений, осуществляющих обучение по направлению подготовки «Медицина» из тринадцати городских медицинских колледжей и техникумов. Было представлено восемнадцать мастер-классов по различным медицинским специальностям, среди которых медицинская диагностика, фармация,



Рис. 1. Титульный лист видеопрезентации Санкт-Петербургского медицинского колледжа ПГУПС в рамках участия в фестивале «Искусство лечить»



Рис. 2. Запись видео мастер-класса по проведению базовой сердечно-легочной реанимации при клинической смерти и выполнение бокового устойчивого положения при отсутствии сознания в рамках участия в фестивале «Искусство лечить»

медицинская оптика, лечебное дело, сестринское дело, акушерское дело.

Санкт-Петербургский медицинский колледж — структурное подразделение ПГУПС принимает участие в фестивале на протяжении трех лет. Представляя свою концепцию привлекательности получения медицинского образования в Санкт-Петербургском медицинском колледже ПГУПС, преподавателем дисциплины «Основы реаниматологии» и студентами четвертого курса были подготовлены: видео-презентация колледжа; видео-мастер-класс по оказанию неотложной помощи при различных терминальных состояниях «Клиническая смерть и базовая сердечно-легочная реанимация вне ЛПУ», «Обструкция верхних дыхательных путей и прием Геймлиха вне ЛПУ», «Выполнение бокового устойчивого положения при отсутствии сознания».

Результатом участия нашего колледжа в фестивале «Искусство лечить» является положительная

динамика по привлечению абитуриентов в Санкт-Петербургский медицинский колледж ПГУПС. Во время работы приемной комиссии абитуриенты проходят анкетирование в онлайн-формате на предмет источника информирования о колледже, более 50 % абитуриентов в качестве источника указывают фестиваль.

Статистические данные по итогам работы приемной комиссии Санкт-Петербургского медицинского колледжа ПГУПС за три года:

- в 2019 г. было зачислено 165 человек при плане 148 человек. План выполнен на 111,5 %;
- в 2020 г. зачислено 182 человека при плане 150 человек. План выполнен на 121,3 %;
- в 2021 г. зачислено 184 человек при плане 150 человек. План выполнен на 122,6 %.

Таким образом, фестиваль «Искусство лечить» способствует профориентированию школьников и повышению уровня привлекательности медицинской профессии.

Об авторах

Наталья Игоревна Шульга — преподаватель; Санкт-Петербургский медицинский колледж — структурное подразделение Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (Санкт-Петербургский медицинский колледж — структурное подразделение ПГУПС); 191040, г. Санкт-Петербург, пер. Кузнечный, д. 20, лит. А; vitalya-shulga@mail.ru;

Татьяна Евгеньевна Васильева — директор, преподаватель высшей квалификационной категории, почетный работник среднего профессионального образования РФ; Санкт-Петербургский медицинский колледж — структурное подразделение Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (Санкт-Петербургский медицинский колледж — структурное подразделение ПГУПС); 191040, г. Санкт-Петербург, пер. Кузнечный, д. 20, лит. А; medic@pgups.ru.

Bionotes

Natalya I. Shulga — lecturer; **St. Petersburg Medical College** — structural subdivision of **Emperor Alexander I St. Petersburg State Transport University (PGUPS)**; lit. A, 20 per. Kuznechny, Saint Petersburg, 191040, Russian Federation; vitalya-shulga@mail.ru;

Tatyana E. Vasilyeva — director, lecturer of the highest qualification category, honorary worker of secondary vocational education of the Russian Federation; **St. Petersburg Medical College** — structural subdivision of **Emperor Alexander I St. Petersburg State Transport University (PGUPS)**; lit. A, 20 per. Kuznechny, Saint Petersburg, 191040, Russian Federation; medic@pgups.ru.

Заявленный вклад авторов: все авторы сделали эквивалентный вклад в подготовку публикации.

Contribution of the authors: the authors contributed equally to this article.

Автор, ответственный за переписку: Наталья Игоревна Шульга, vitalya-shulga@mail.ru.

Corresponding author: Natalya I. Shulga, vitalya-shulga@mail.ru.

Статья поступила в редакцию 22.11.2021; принята к публикации 30.05.2022.

The article was submitted 22.11.2021; accepted for publication 30.05.2022.